

## ЗНАЧИМА ПУБЛИКАЦИЯ ЗА БЪДЕЩИТЕ ЗДРАВНИ МЕНИДЖЪРИ

### IMPORTANT PUBLICATION FOR THE FUTURE HEALTHCARE MANAGERS



В Пловдив бе публикуван първият по своя концептуален обхват учебник по Психология на управлението в здравеопазването, предназначен за студенти по здравен мениджмънт и управление на здравните грижи. Той е продукт на инициативата на Факултета по Обществено здраве на МУ-Пловдив.

Авторите на учебника са проф. д-р Желязко Христов и доц. д-р Дроздстой Стоянов. Проф. Ж. Христов е изтъкнат общественик в национален мащаб, създател и Декан на ФОЗ-Пловдив, ръководител на Катедрата по здравен мениджмънт, икономика на здравеопазването и обща медицина във Факултета. Доц. Д. Стоянов е най-младият хабилитиран преподавател в историята на страната (на 28 години), в момента е доцент по медицинска психология при Катедрата по управление на здравните грижи и Заместник-декан по международните връзки и евроинтеграцията на факултета.

Представяното ръководство впечатлява с богатството на своето интердисциплинарно съдържание. Авторите ни въвеждат в основните понятия на психологията на управлението, психологията на общуването, адаптацията и психосоциалния стрес. Отделено е внимание на ключови за здравния мениджър проблеми, като психологичния подбор и мотивация на персонала, особеностите на психологичния климат в процеса на медицинския труд; екипна структура и ролеви взаимодействия.

Впечатляват богатите практически примери от всекидневието на здравните служби под формата на казуси. Изясняват се принципите на ценност-базираната медицина в ролята ѝ на допълнение към медицината, основана на доказателства. В контекста на този хуманистичен подход не е изненада, че учебникът по Психология на управлението в здравеопазването на Ж. Христов и Д. Стоянов е спечелил подкрепата на проф. Джовани Стангелини, доктор хонорис кауза на Пловдивския университет, едно от емблематичните имена на континенталната психология и философия в Европа, който е и автор на предговора към този оригинален и безспорно необходим учебник.

Проф. д-р Веселин Борисов, д.м.н.